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Salanár%';J'f¿afore. Ma .io non ho.inteso ìli fare 
una accusa. 

Luporini. Ed è una accusa della quale mi debbo 
scagionare. 

Presidente. Ma se il relatore dichiara che non 
le ha fatta nessuna accusa!.. 

Parli, onorevole Luporini. 
Luporini. A proposito del prezzo del pane, è vero 

che dissi che agli argomenti che portano i so-
stenitori del concetto che il dazio di 3 lire sul-
l'introduzione dei cereali non lo farà ancora au-
mentare, si doveva rispondere con un sorriso ; 
ma questa mia espressione non poteva essere di-
retta all'onorevole relatore^ solo perchè egli am-
mette che il prezzo del pane aumenterà per lo 
meno della metà del dazio. Vede bene l'onore-
vole relatore che non poteva essere diretto a lui 
il sorriso. 

Il secondo fatto personale riguarda il conto che 
10 feci in ordine alla percentuale di 3 lire. An-
che questo non si riferiva all'onorevole relatore; 
e glielo dissi anche interrompendolo. Io dissi che 
11 dazio era una cosa gravissima, perchè le 3 lire 
si sarebbero ragguagliate al 12, od al 15 per cento, 
secondo che il grano si fosse venduto a 20 o 25 
lire al quintale. 

Il terzo fatto personale... (Movimenti). 
Presidente. Ma questi non sono fatti personali ! 
Luporini. Ho presto finito, onorevole presidente. 
L'onorevole relatore è venuto fuori a dire, che 

io ho trovato la percentuale delle morti... 
Balandra, relatore. Delie malattie! 
Luporini. Io parlai delle morti, avvenute nel-

l'ultimo quinquennio. E ne ho trovato la percen-
tuale nell'Annuario pubblicato per opera dell'ono-
revole Bosio nel 1886. Tanto è vero, che dissi 
che questa percentuale nell'ultimo quinquennio, 
sebbene avessimo avuto il flagello del colera, era 
diminuita. 

Ho finito. 

Presentazione l i relazioni e i i n disegno ili legge, 

Presidente. Invito l'onorevole Lacava a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione* 

Lacava. A nome della Commissione generale 
dei bilancio, mi onoro di presentare la relazione 
sul disegno di legge circa gli arretrati ferroviari. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
d i s t r i b u i t a . 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro del-
l'interno. 

Crispí, ministro dell'interno. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge per pre-
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| siiti, ad interesse ndotto, ai. comuni; por.agevolare 
j loro l'esecuzione delle opere edilizie di risana-
| mento {Bravo!), 

Prego la Camera di dichiararne l'urgenza. 
E la prego pure di dichiarare [d'urgenza anche 

l'altro disegno di legge, già presentato, relativo 
ai lazzeretti. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro del-
l'interno della presentazione di questo disegno di 
legge, che sarà stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro chiede che sia dichiarato 
d'urgenza, assieme all'altro disegno di legge, già 
presentato, intorno al passaggio del servizio dei 
lazzeretti dal Ministero della marineria a quello 
dell'interno. 

Se non vi sono obiezioni, si intenderà am-
messa l'urgenza di questi due disegni di legge. 
, (E ammessa). 

Invito l'onorevole Zucconi a recarsi alla tri-
buna per presentare una relazione. 

Zucconi. M'onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: " Abolizione 
delle servitù di pascolo e di legnatico nelle Pro-
vincie ex-pontificie. „ 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Seguito della discussione sui provvedimenti f i -
nanziari. 
Presidente. Passeremo ora allo svolgimento de-

gli ordini del giorno presentati prima della chiu-
sura della discussione. Diversi ne ha presentati 
la Commissione, oltre il suo primo ordine del 

j giorno, che ha ritirato. Onorevole ministro delle 
| finanze, accetta questi ordini del giorno della 

Commissione, che sono rimasti? 
Magliari, ministro delle finanze. Li accetto. 
Presidente. Di quelli presentati dagli onorevoli 

deputati,* io non posso fare a meno di osservare 
] che molti sì riferiscono all'articolo primo, e molti 
| altri all'articolo secondo della legga*, e non alla 
| discussione generale. 
j Per prosedere regolarmente nella discussione, 

Converrebbe, secondo me, rimettere lo svolgimento 
di questi ordini del giorno alla discussione dei 
rispettivi articoli della legge, ai quali si riferi-
scono; e svolgere ora quelli che colla discussione 
generale si connettono. 

La Commissione accetterebbe questo metodo ? 
Tegas. (.Presidente della Commissione) La Com-

missione è completamente dell'avviso dell'onoro-
I volissima presidente. 


